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Objetivo:
Desenvolver um conceito visual da estrutura atdmica com base na teoria e conhecimento das particulas elementares.

a. Determinar as trés particulas elementares de um atomo empregando a carga, massa, niimero atdmico e localizacao
da particula.

b. Determinacdo do nimero de prétons, elétrons ou néutrons em um elemento empregando o nimero atdmico e a
massa atdmica desse elemento.

c.  Determinar os is6topos de um elemento.

d. Representacado grafica da estrutura dos elementos segundo Lewis.

Materiais: BRIGHT Teacher Atom, BRIGHT Atom, Tabela periddica, Planilha

Teacher Atom:
0 Teacher Atom compreende 2 niicleos atdomicos de tamanho diferente, 8 camadas eletronicas, protons, elétrons e néutrons.
Todas as partes podem ser usadas separadamente.

Posicione um nicleo atdmico sobre o quadro magnético e o niimero de camadas eletrdnicas ao seu redor. Use cada segunda
camada eletronica no quadro magnético para um dos dois ntcleos (2, 4, 6 e 8 para o nicleo maior; 1,3, 5 e 7 para 0 menor).
Posicione as particulas elementares corretamente, coloque os proétons e neutros no nticleo atdmico e os elétrons nas camadas
eletronicas. Para representacdo dos ions, coloque os niicleos atdmicos e as camadas eletrénicas uns ao lado dos outros no
quadro magnético, e as particulas elementares nas camadas eletrénicas. Mova os elétrons manualmente de um atomo para o
outro.

Todas as pecas do Teacher Atoms sdo magnéticas e podem ser facilmente deslocadas.
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Descricao:
1. Nicleo atomico, grande 3. Prétons 5. Elétrons 7. Niicleo atémico pequeno
2. 8 camadas eletronicas 4. Néutrons 6. Quadro magnético
Procedimento:

Usando o Teacher Atoms, descreva os conceitos aos alunos. Coloque o BRIGHT Atom na sua frente e agrupe os prétons, néu-
trons e elétrons sobre uma superficie plana.



Atividades:

1. Preencha a tabela abaixo para cada particula subatomica:

Carga Massa Localizacao

Proton

Elétron

Neutron

2. Determine o niimero atémico.
3. Determine a massa atomica.

4. Usando o BRIGHT Atoms, posicione 8 protons e 8 néutrons no niicleo atomico. Quantos elétrons estarao presentes
nesse atomo? Posicione os elétrons no orbital correto. Quantos elétrons encontram-se no primeiro orbital? __
__Quantos elétrons encontram-se no segundo orbital?>___ Trace no campo em branco, abaixo, a estrutura de pon-
tos de elétrons desse atomo.

Usando a tabela peridodica, determine esse atomo:

5. Monte os seguintes atomos usando o modelo e trace a estrutura de pontos dos elétrons para cada atomo:

. " . Ndamero A
N° de protons | N°de néutrons | N°de elétrons atomico Massa atomica Estrutura

Hidrogénio

Calcio

Boro

Hélio

Nitrogénio

Ferro

Carbono




6. Usando as informacoes abaixo e 0 modelo de dtomos BRIGHT, monte cada atomo e depois identifique-os usando a

tabela periddica.

Nome N° de prétons N° de néutrons N° de elétrons Ndmero atémico Massa atomica
12 12
18
5
13 13
Potassio
18
Neonio

7. Atomos com os mesmos elementos e massas diferentes sao denominados Isétopos. Usando o BRIGHT Atom, monte o
carbono-13. Quantos néutrons existem no niicleo desse atomo? Agora, usando o modelo, modifique o isdtopo

9. 0 que significa ligacdo covalente?

criando o carbono-14. Quantos néutrons existem no niicleo desse atomo?

0s atomos com diferente niimero de elétrons e prétons siao denominados fons. Usando o modelo, monte o cition
Na+. Qual é a diferenca entre Na e Na++?

0 niimero atomico é modificado?

A massa atomica é modificada?

Qual das trés formas & mais reativa?

10. O que significa ligacdo idnica?

11. Usando os modelos, estruture os seguintes compostos e indique se as respectivas ligacoes sao covalentes ou idnicas:

Ligacao

Estrutura

NadCl

HCl

12. Carbono & um dos elementos encontrados com maior freqiiéncia na natureza. Estruture esse atomo usando o mode-
lo. Explique por que apresenta um indice de reatividade tao alto nos sistemas vivos. (Sugestao: Quantos elétrons

encontram-se na sua camada externa?)

Quantos elétrons podem aceitar na sua camada externa?

Explique como esse modelo representa a regra do octeto.






